



### 春

一年之计在于春，春姑娘悄悄地来到了我们的身边。和煦的春风，吹呀吹，吹绿了小草，吹红了桃花，吹醒了河里的坚冰，一江春水欢快向东流。

小草偷偷地从泥土里探出头来，嫩嫩的、绿绿的，在公园和田野里迅速蔓延，铺满了一张张“绿地毯”，软绵绵的。

桃树、杏树、梨树，你不让我，我不让你，一夜春风过后，开满了万紫千红、五彩缤纷的花儿，红的像火、粉的像霞、白的像雪。花粉的香甜味儿，引来了许多蝴蝶和蜜蜂，调皮的蝴蝶在花间捉起了迷藏，勤劳的蜜蜂在花间忙着采蜜呢！

春雨是最寻常的，一下就是两三天。可别恼，看，春雨像牛毛、像花针、像细丝，密密地斜织着，远远看去，天空中好像披上了一层薄纱。

乡下的石桥边，有牧童骑在牛背上悠然自得；田地里，有劳作的农夫播种春天的希望。城区的公园里、广场上，老老小小，也赶趟儿似的，一个个都出来了，舒活舒活筋骨，抖擞抖擞精神，或引吭高歌，或翩翩起舞，热闹非凡。

我真想自己是一位画家啊，把最美的春色画下来，定格成艺术的风景区。

**双清区铁砂岭小学80班 颜博文 指导老师 江伟红 廖文婷**

### 春之旋律

春姑娘迈着轻盈的步伐，翩然而来，一会儿在草坪愉快地奔跑，一会儿在草坪悠闲地漫步，欢乐的笑声逗得小草好奇地探出脑袋。

春姑娘徜徉在花园里，用手轻轻抚摸那些含苞待放的花骨朵。花儿热烈地绽放，笑脸盈盈，清香阵阵。

春姑娘来到小河边，冰凌消融，河水欢唱。

春姑娘在树林舞姿翩翩，树儿和春姑娘一起婆娑起舞，嫩芽簇簇，翠绿萌动。

那些春天的小精灵们

### 春雨

一天清晨，我坐在窗前写作业，忽然，窗外“沙沙沙、沙沙沙……”下起了雨，哦，那是春姑娘在唱歌。

我听着这动人的乐曲，一个疑问从我脑子里闪过，春雨是什么颜色的？有人说：“春雨是无色的。不信？你接几滴看看。”有人说：“春雨是粉色的，你看美丽的桃花开了。”有人说：“春雨是绿色的，小草都被染绿了。”有人还说：“春雨是黄色的，大片大片的油菜花就是春雨的象征。”而老师说：“春雨本是无色的，但它却能把大地染成万紫千红。”

春雨，像春姑娘纺出的线没完没了地地下着，沙沙沙……



▲3月24日，双清区前进小学部分学生代表来到松坡公园，祭拜革命先烈。 赵霄 岳振兴 摄影报道



▲3月26日，大祥区西直街小学组织优秀少先队员代表来到市松坡公园，举行“清明祭英烈—缅怀革命先烈”主题活动。 易慧茗 徐素梅 摄影报道



盼望着，盼望着，春天来了……走在乡间小路上，放眼望去，到处生机盎然。

田野里，满是金黄的身影，那不是地毯，也不是稻谷，而是金灿灿的油菜花。油菜花的黄是特别的，它黄得秀朴、平静如水，给人带来一股温暖的感觉。

山坡上的花全开了，其中最引人注目的是桃花。桃花粉红色的，散发出淡淡的香味。我弯下腰，闻一闻，仿佛吸了一口“仙气”，让人神清气爽。一群姑娘们来到山坡，摘下一朵桃花，轻轻地捧起，一吹，那桃花便在风中飞舞。纷飞的花瓣，香香的，好似一个喷了香水的姑娘在跳舞。

溪水醒了，向前奔跑着。平缓处纤细的低语，像

### 乡间春色

风。从乡间的房前屋后走过，你一定会看见一只母鸡率领着一群小鸡，在竹林中悠闲觅食，或是看见耸着尾巴的雄鸡，在场上大踏步地走来走去。

美丽的田野、绚丽的山坡、奔腾的溪水、生机勃勃的燕子和鸡，构成了一道迷人的风景。

大祥区向阳小学188班 黄楚笑 指导老师 肖胜华

### 读《少年侦探社-11号房间之谜》有感

此书里艾美丽和琳达之间的友谊也是最让我感到羡慕的，他们一起开侦探社，齐心协力帮助警察解决一个又一个的难题。朋友之间就应该像他们一样，可以有争执，可以有分歧，可以有生气，但彼此有错就改，改了就大方原谅，过后又和好如初，心无芥蒂。

这本书也让我明白了：要成为更好的自己，需不断完善自我。从小事做起，懂得换位思考，用心结识好的朋友，也会收获更多更好的友谊……

大祥区华夏方园学校1807班 金熙涵 指导老师 谢文倩 艾小东

### 闹婚风俗

俗话说“百里不同风，千里不同俗”，婚礼也一样，家乡的婚礼就有许多特别有意思的风俗。

谈到婚礼，不论是我们这种天真可爱的小孩，还是成熟知性的大孩子，白发苍苍的老孩子，第一个想到的就是堵门了。尤其是我们小孩子，为什么呢？因为堵门可以获得红包啊，有了红包我们就可以疯狂买买买了！但堵门可不是那么简单，首先一定要把门锁好，你以为只是简单锁好门？不！我们还要精心准备好难题和祝贺词。只有题越难，祝贺词说得越好，红包才会越多，越厚。所以，堵门，不光要有足够的知识储备，脚也得快，这又是为什么呢？堵完下面的大门还要赶紧跑去堵新娘的房门啊，如果是脚杆子不快，红包又得飞走了。堵新娘房门和堵大门可大有不同，新郎不只要给我们发红包我们才准他进门，还得回答我们提出的一个个刁钻古怪的问题，比如“夫妻八大纲领”“护妻十大承诺”之类的，否则我们是不把门打开的。

新郎好不容易进了新娘所在的屋子，但这一切还不算完，他必须找到我们藏好的鞋子，把鞋子给新娘穿上。不过红鞋子可没那么容易找，我们藏的位置是新郎万万没想到的，新郎一进门就把一只鞋粘在他衣服上，另外一只藏在新娘婚纱下，新郎找不到，只能求助我们，但求助我们也没那么简单，新郎还得扔红包！红包钱太少，我们也不会提醒，就算提醒了也没那么容易找到，我们每次只提醒一点点，猜不猜得到也只能靠新郎自己的智慧了。猜到了，就可以带走新娘，没猜到，只能继续给红包，直到找到红鞋子为止。

找到了红鞋，新郎还要当着所有人的面向新娘告白呢。告白一般都是新郎承诺自己一定会好好待新娘。新郎告白也是要下一番功夫的，如果说得不好，不仅要重说，还要给我们红包堵住嘴，直到说得好，我们才肯罢休。如果不会说，需要场外求助，也得给红包啊，这个红包可要比所有的红包都大呢，否则再求我们也是没有什么用的。

这就是家乡的闹婚风俗，参与其中，多好玩啊！

双清区五里牌小学160班 段非凡 指导老师 乔志群 刘念念

### 钢铁变形记

我是一块来自黑暗土地的钢铁，我现在无限变幻着形态，让我的铁生充满色彩。

我慢慢睁开眼睛，发现我正躺在一个工厂的流水线上，一道道程序井然有序，“喀嚓”一声，前面的铁被机器定成了易拉罐，我也不例外，后来还被注入了香甜的饮料，封了口，贴上了花花绿绿的纸，弄得我浑身痒痒的。我和一些饮料被运到很远的一家超市，售货员阿姨将我摆在货物栏上，我静静地等待着有一个人把我买走。过了许久，一个小男孩儿急匆匆地闯入超市，从护栏上取走了我，留下了钱。我沾沾自喜，终于有人买下我了。小男孩儿拉开盖子咕嘟咕嘟把饮料喝光，把我丢进了垃圾桶里。

大约天黑时，一只温暖的大手把我从垃圾桶里挖出来，原来是一位环卫工人。他把我视如珍宝，送给了回收站。回收站里的机器把我碾碎、定型，真痛啊，浑身都被撕裂了一般！我又被重新做成了一个铁饭碗，卖给了厨具店。不大一会儿，一位小朋友的父亲买下了我。我一日三餐都会被小朋友捏在手里吃饭，但也不时因小朋友手捏不住掉在地上。长时间下来，我已经鼻青脸肿，破残不堪。这天，正当我安安静静地睡在橱柜里时，忽然门被打开了，我被抓过去丢给了收废品的。我想，铁生的转折点又来了，这次我会变成什么呢？

果不其然！我又被重铸了。我变成了一个漂亮的铁制文具盒。在文具店里，一位上小学的小女孩看见了我，十分中意，买下了我。我的身体里被装满了铅笔、钢笔、橡皮等文具，很快，我和它们还有书本们成为了好朋友。我一会儿躺在书包里，一会儿又坐在书桌上。主人很爱惜我，我想啊，这一次变成文具盒，下一次会变成什么呢？

这就是我的钢铁变形计划。

北塔区协鑫阳光小学76班 曾宇轩 指导老师 邓贝宁 邓妮 程芳



3月25日，隆回县六都寨镇中心小学第六期校本培训开班，大家戴红领巾，玩气球，现场雕塑……本期培训以“生命的绽放”为主题，让参训人员领悟到生命的力量和生命力绽放的幸福。

通讯员 阳琼 欧阳林 摄影报道

### 拔河比赛

“加油，加油！”震耳欲聋的喊叫声从操场上传来，惊飞了枝头的小鸟，吓跑了翩翩起舞的蝴蝶。五年级学生正在操场上举行激烈的拔河比赛。

比赛前，对手们一个个都信心十足，摩拳擦掌，看着对手那么自信，我不由自主地想：“哼，别高兴得太早，胜利一定属于我们。”我们摆开阵势，双手就像铁钳子一样，死死地抓着麻绳，生怕麻绳会从我们手中“逃脱”。

比赛开始了，裁判员一声哨响，我们马上开始用力，脚抵着脚，身子往后倾斜，使劲地向后拉。眼看着绳子慢慢“走”向我们，我心中一阵窃喜，但对手也毫不示弱，用力一拽，又把绳子给拽了回去，绳子竟然僵持不动了。这时眼见对手慢慢放松了警惕，我们憋红了脸，一鼓作气，一把将绳索拉了过来，等对方反应过来时，麻绳中间的红线早已到了我们这边，裁判员一声哨响，输赢已定，我们高兴地一撒手，结果对手们一个个摔倒在地，我们都哈哈大笑起来。

第二场我们交换了场地，由于第一场我们赢了，所以有些轻敌，一开始我们就占了下风。尽管我们急得满头大汗，可怎么也未能把红绳拽回来，不出所料，第二场我们输了。我们都垂头丧气的，就像泄了气的皮球。艾老师指出了我们的失误之处，并不停地安慰我们，给我们打气。

最后一局即将开始，每个人都紧张。一旦失误，我们就没有翻身的机会了。哨声一响，我们一个个都咬紧了嘴唇，我使出了吃奶的力气，

### 一次有意义的活动

上个星期五，老师告诉我们这些小记者，周二有种植活动。我们听了，都兴奋不已。

盼望着，盼望着，我满心期盼的周二终于到来了。种植活动要中午1时30分才开始，我一直留意着时间，在想着这件事，终于听到，广播说要去参加种植活动了。我马上穿好马甲，戴好帽子，跟着小记者们一起出发啦！

我们来到教学楼后面的土地边，看到别人班的小记者有的拿着水桶，有的拿着铲子，还有的拿着水瓢，样样俱全。而我们组没有做好准备，连种子都没有，我们急得像热锅上的蚂蚁——团团转。幸好刘佳乐带了一把小锄头，我们赶忙向别的小组借了种子和水瓢，开始种花了。我们组一共四个人，进行了分工合作，两人负责挖坑培土，一人负责放种子，我负责浇水。我看着种子躺在挖好的坑里，就像一个可爱的小宝宝睡在柔软的床铺上。刘佳乐轻轻地给种子宝宝盖上被子——泥土，好像生怕惊醒了种子宝宝似的。轮到我去浇水了，我用水瓢舀了水，小心翼翼地浇水，生怕淹着了种子宝宝。想到它会发出嫩芽，开枝散叶，长出美丽的花，我忍不住笑出声来。

过了一会，我们把手里的种子都种下去了，一个个忙得满头大汗，但丝毫也不觉得累。还在我们播种的地方插了一根小树棍作为记号。

活动结束后，我们依依不舍地离开了。我期待着种子宝宝早一点发芽，我一定会去看它们的！

北塔区状元小学101班 屈宇晨 指导老师 肖惠玲 刘 钢

### 张冠李戴

星期五的下午，老师一走进教室就满面春风地说：“同学们，我们今天来玩一个叫‘张冠李戴’的小游戏吧！”我听到这个名字，脑海里突然冒出了一个小问号：“张冠李戴”是什么呀？

老师好像听到我在想什么一样，解释说：“‘张冠李戴’是一个连词成句的游戏。”说着就给我们每人一张空白的纸片，首先让我们在纸片上分别写谁、在哪里、干什么，再折好分别放进三个纸盒里，然后开始抽纸片，连词成句。

我们排成小蛇形依次从三个纸盒各抽一张纸片，读出句子。卢俊宇的声音很大，一句话逗得大家哈哈大笑，原来他手里的三张纸片组成的句子是“妈妈在床上漂浮”。我觉得有点玄乎，但是又有一点好笑，难道他的妈妈着了魔了吗？一定是在表演魔术吧。我抽了三张纸片一读出来，“张芷浩在家里上班。”同学们笑开了锅说：“张芷浩，你太厉害啦！有人说你太牛了，你还在家里上班呀！”我“扑哧”一声也忍不住笑了起来。

“小狗竟然在天上批改作业。”哈哈哈哈哈，有人笑得直不起腰，有人笑得东倒西歪，一个个稀奇古怪的句子，从大家的嘴巴里跑出来，笑声一浪高过一浪，大家都觉得这个游戏真好玩，还告诉我们词组搭配要得当，不能张冠李戴，不然就会变成别人的笑料。

双清区东塔小学215班 张芷浩 指导老师 刘洁贞

### 春天的颜色

春天是什么颜色的？爸爸说：春天是绿色的，因为那地上的草儿为大自然穿上了一件新衣。

哦！我终于知道了春天是彩色的，因为春天是那么的丰富而多彩。

妈妈说：春天是红色的，因为那树上的花儿为我们增添了美丽的风景。

爸爸说：春天是蓝色的。

大祥区华夏方园学校1906班 曾晓霖 指导老师 肖涛